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Szeptember 11
Tegnap délelőtt Irta alá Őfelsége azt az 

ukázt, amellyel feloszlatta az 1925. januárjában 
megválasztott nemzetgyűlést és ugyancsak teg­
napi kelettel Irta ki szeptember 11-ére a nem­
zetgyűlési választásokat. A tegnap feloszlatott 
parlament elmúlása egyáltalán nem fájdalmas 
számunkra, hanem talán Inkább megnyugtató. 
Két és fél évi működése alatt nagyon kevés 
tanujelét adta ez a nemzetgyűlés annak, hogy 
törődik az ország lakosságának tekintélyes ré­
szét képező magyarsággal.

Az 1925. januárjában megtartott nemzet­
gyűlési választásokon már aktive Is résztvett a 
magyarság, de azok a kevesen, akik hidegen 
és józanul mérlegelték a helyzetet, megjósolták, 
hogy a magyarság számára semmi örvendetes 
eredményt nem jelenthet a választás. Nagyon 
sok oka volt ennek, a legfőbb okon, a teljes 
szervezetlenségen kívül. A központi vezetőség 
nem ismerte megfelelően a magyar nép lelkű- 
letét és hangulatát és ezért nagyon sok helyen 
olyan jelölteket léptetett fel, akik nemcsak tá­
vol állottak a magyar néptől, hanem akiktől az . 
egészséges magyar ösztönénél fogva — bo­
csánat az erős kifejezésért, de Így van — un­
dorodott. Bármennyire is nem akarjuk a múl­
tak mulasztásait, hibáit és bűneit felújítani, rá 
kellett erre mutatnunk már csak azért is, hogy 
a központi pártvezetőség ne essen ismét abba 
a hibába, amelybe két és fél évvel ezelőtt, 
mert akkor megint csak parlamenti képviselet 
nélkül marad Jugoszlávia félmilliónyi ma­
gyarsága.

Magyar népünk ma már politikailag is 
annyira érett, önnálló és önérzetes, hogy nem 
hagyja magát akarata ellenére vezetni. Elmúl­
tak azok az idők, amikor egyszerűen beterel­
ték valahová a magyar népet és azok a jóurak, 
akik azt hiszik, hogy ma is úgy lehet vezetni 
bennünket, mint a világháború előtt, azok ke­
servesen csalódnak... Nemcsak csalódnak, ha­
nem a legnagyobb bűnt követik el épen a 
magyar nép ellen, amelyen pedig állítólag se­
gíteni akarnak. Bele kell törődniük abba, hogy 
elmúltak azok az idők, amikor barátságos váll - 
veregetéssel meglehetett csinálni mindent. A 
magyar nép ösztönösen és józan szemével 
meglátja, hogy kik azok, akik becsületes ön­
zetlenséggel szolgálják és dolgoznak érdekeiért 
é» kik, azok, akik csak azért tolják fel magu­
kat az élre és akarnak a magyar nép nyakán 
ülni, hogy ezáltal a saját kisded és önérdekeit 
szolgálják.

A központi pártvezetőségaek nem szabad 
a múlt hibáiba esni és nem szabad politikai 
pojácákat a magyar nép képviselőiül bemutatni, 
mert ezáltal nemcsak magát a magyar népet 
riasztják el a Magyar Párttól, amely pedig 
egyedül hivatott arra, hogy a magyar nép ne­
vében beszéljen, hanem a szláv pártok előtt is 
nagyban lejáratja pártunk és népünk tekinté­
lyét. Ha a pártvezetőség teljesen szakit a sötét 
múlt szomorú jelenségeivel, akkor nyugodtan 
várjuk szeptember 11-ét, ha azonban ismét 
beleesik a régi hibákba, akkor már előre el­
könyvelhetjük a kudarcot, amely pedig első­
sorban mégis bennünket érint. Reméljük, hogy 
az elmúlt két és fél év tapasztalatai után a 
pártvezetőség minden mellékszempontból elte­
kintve egyedül és kizárólag a magyar nép ér­
dekelt fogja szolgálni.

A király feloszlatta a szkupstinát
Az ui választásokat szeptember 11-én tartják meg Október 5-én ül 
Suii az Ui parlament ■ A magyar párt tárgyalásai Vukksevlc. velia 

miniszterelnökkel - A kormány rekonstrukciója
Beográdból jelentik: A tegnapi nap dél- 

ílőttje a várakozás j-gyében telt el. Mindenki 
bizonyosra vette, hogy ma oszlatja fel a király 
i nemzetgyűlést és írja ki a v«riasztásokat.

Vukicsevics Vélj a miniszterelnök nem tá­
vozott a fővárosból, hanem ott várta meg a 
nemzetgyűlés feloszlásáról és a választások ki­
írásáról szóló ukázt, »melyet a kurír hozott 
Topoláról a miniszterelnökségi palotába. Dél­
ben, amikor a miniszterelnök távozott a palo­
tából, a kővetkezőket mondotta az újság­
íróknak: .

— A kurír megjött. Őfelsége aláírta a 
nemzetgyűlés feloszlatásáról szóló ukázt.. A 
nemzetgyűlést ma oszlatják fel. A választáso­
kat szeptember 11-én tartják meg és az uj 
nemzetgyűlés október 5-én ül össze.

A belügyminisztériumban a kormány tag­
jai rövid konferenciát tartottak amelyen a mi­
niszterelnök felolvasta a parlament feloszlatá­
sáról és a választás kiírásáról szóló ukázokat, 
»melyeket a nemzetgyűlés tudomásul vett.

A ■ minisztertanácsról kijövet Vukicsevics 
Velja miniszterelnök kijelentette, hogy az or­
szág összes hatóságait körtávlratban értesítette 
a parlament feloszlatásáról és a választások 
kiírásáról.

A kormány kiegészítéséről csak annyit 
mondott a miniszterelnök, hogy erre Is a leg­
rövidebb időn belül sor kerül.

Az uj főispánok
Az uj főispánok kinevezéséről szóló uká­

zokat is aláírta Őfelsége. A demokraták 13 
főispánságot kaptak, nyolcat Szerbiában, ötöt 
pedig Szerbián kívül. A bácskai főispán Lukics 
Predrag bitolji ügyvéd, a cetlnjei Krasznojevics 
Györgye, a blhácai Mahmut bég Hrasnica, a 
zágrebi Sztopár Bogdán, az osljekt dr. Fran- 
cslce Vladimír lett.

A szkupstina feloszlatásáról szóló 
királyi ukáz

A képviselőház feloszlatásáról szóló ukáz 
tegnap délután jelent meg a Hivatalos Lapban. 
Az ukáz szövege a következő:

Mi 1. Alekszandar
Isten kegyelméből és a Nép akaratából 
a Szerbek, Ho'vátok és Szlovének királya

Miniszterelnökünk és belügyminiszterünk 
indítványára, valamint a minisztertanács meghall­
gatásával az Alkotmány 52 Ik szakaszának és 
a képviselők megválasztásáról szóló törvény 
első szakaszának alapján elhatároztuk és hatá-
rozunk. ^ Nafodna skupstlnát, amely 1925. 
február 8-án megválasztatott és ezen év ápri­
lis 17 én tikárunkkal augusztus 1-ére rend­
kívüli ülésszakra összehivatott, 

feloszlassuk
Az 1927,-28/29/30. évi, négy évre terjedő 

Időszakra megválasztandó nemzetgyűlés kép- Ä »«Ä 1927. végre
fog hajtatni a nemzetgyűlési képviselők meg­
választását szabályozó törvény alapján. A Na-

rodna Skupstlnát 1927. október 5 ik napjára 
hívom össze.

Minisztertanácsom e'nöke és belügymi­
niszterünk végrehajtja ezen ukázt.

Topola, 1927. juoius 11.-én.
Alekszanáar, s. k.

A magyar párt tárgyalásai Vuki­
csevics miniszterelnökkel

Beográdból jelentik: Az országos magyar 
párt kiküldöttei, Dr. Strelicky Dénes, Dr. Váradv 
Imre és Dr. Prokopy Imre tegnap reggel Beo- 
grádba érkeztek s a délelőtt folyamán Sztrllicb 
Béla és Manojlovics Dusán subotlcal főispán 
jelenlétében meglátogatták Vukicsevics Velya 
miniszterelnököt, akivel hosszabb ideig tárgyal­
tak. A tárgyalásokról a magyar párt a követ­
kező kommünikét adta ki:

Vukicsevics Velja miniszterelnök tegnap 
délelőtt fogadta Manojlovics Dusán főispán és 
Sttrilich Béla képviselő jelenlétében Dr. Sztre- 
Hcky Dénest, Dr. Prokopy Imrét és Dr. Várady 
Imrét az országos magyar párt vezetőségének 
kiküldötteit. A megbeszélés tárgyát azon lehe­
tőségek megvitatása képezte, amelyek mellett 
a tartománygyülési választások alkalmával 
létrejött egyezmény mintájára a nemzetgyűlési 
választásokra nézve mégegyezés létesülhet az 
országos magyar párt és a radikális párt 
között.

Úgy a miniszterelnök, mint a magyar 
párt kiküldöttei megismertették egymással eb­
ben * kérdésben elfoglalt álláspontjukat. A 
letárgyalt anyag nagyságára való tekintettel a 
tárgyalások nem fejeződtek be, miért is a 
további megbeszéléseket a miniszterelnök kí­
vánságára csütörtökön délelőtt 9 órakor foly­
tatják.

A magyar párt beogradi tárgyalásai nagy 
feltűnést keltettek beogradi politikai körökben 
s a sajtó Is élénken pertraktálja a két párt 
közötti megegyezési lehetőségeket. A tárgyalá­
sok egyébként kedvezően haladnak.

A kormány kiegészítése
Vukicsevics Velja miniszterelnök tegnap 

délután 4 órakor Topolára utazott, ahol kihall­
gatáson jelent meg a király előtt. Őfelsége 
állítólag már aláírta a kormány kiegészítéséről 
szóló ukázt. A kabinet u] tagjai a következők:

Póstaügyl miniszter: Koszics Vlajkó.
Egészségügyi miniszter: Dr. Szávlcs 

Alekszander.
Vallásügyi miniszter: Obradovlcs Dragutln,
Közoktatásügyi miniszter: Dr. PericsNlnko.
Igazságügyi miniszter: Dr. Szubotlca Dusán,
Törvéoyegységesltö miniszter: Angyellno- 

vlci Grga.
A miniszterelnök tegnap este 9 órakor 

érkezett vissza Topoláról a azonnal a lakására 
vonult, anélkül, hogy a kabinet kiegészítésére 
vonatkozólag bárkinek is felvilágosítást adott 
volna. Valószínű tehát, hogy az uj miniszterek 
kinevezése csak csütörtökön jelenik meg a hi­
vatalos Lspban.
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Lelkesen 
Spanyolországban De

Madridból jelentik: De Plnedó márki 
madridi tartózkodása gazdag volt események­
ben. Nyomban megérkezése után egy lakomán 
vett részt, amelyet Primo de Rivera spanyol 
miniszterelnök adott tiszteletére és amelyen 
résztvett az olasz nagykövet Is, a követség 
személyzetével, továbbá több spanyol minisz­
ter, valamint a diplomáciai kar számos tagja. 
A itkoma után a spanyol miniszterelnök üd­
vözlő táviratot küldött Mussolini olasz minisz­
terelnöknek. Délután az Aero Klub rendezett 
fogadást De Plnedo tiszteletére. Az épület előtt 
összegyűlt tömeg lelkesen éltette De Pinedot. 
Este az olasz követség épületében volt lakoma. 
A kabinetiroda elhatározta, hogy De Pinedot

ünnepük
Pinedo olasz repülőt
légi éremmel, a spanyol aviatika legmagasabb 
kitüntetésével ékesíti. Ezt a kitüntetést Idáig, 
csak két spanyol repülő kapta meg, továbbá 
egy angol katonai repülő, aki a Mellila mel­
letti országúton megmentette egy spanyol tiszt 
életét. De Pinedot ezenkívül a spanyol aviatika 
tiszteletbeli pilótájává nevezték ki. Tegnap reg­
gel az olasz kolónia küldöttsége jelent meg az 
olasz követségen, hogy üdvözölje a diadalmas 
repülőt Délben De Plnedo a királyi palotába 
ment, ahol a király ünnepi lakomát adott tisz­
teleiére. Délután De Pinedo egy spanyol repü­
lőrajtéi kísérve visszarepült Barcelonába. Úgy 
számítják, hogy ma délután 5 órakor érkezik 
meg a Róma közelében levő Osctába.

tTitoüzatos fényjeled fhanadáBan
amelyeket állítólag Nungesser és Coli adtak le

Párlsból jelentik: A lapok a legnagyobb 
tartózkodással közllk azt a hírt, vogy a kana­
dai Quebec tartományban különös fényjeleket 
észleltek, amelyek talán Nungessertől vagy 
Colitól származhatnak. A lapok megállapítják, 
hogy a két oceánrepü ő, tűzveszélytől tartva 
nem vitt magával vllágitóraketát vagy hasonló 
fényjelző készüléket.

Quebec! jelentés szerint, tegnap délután 
5 óráig semmiféle további jelentés nem érke­
zett azoknak a titokzatos tüzjeleknek eredeté­
ről, amelyet Észak-Quebecben, a Saguenay 
folyó mentén figyeltek meg. Hivatalos helyen 
nem Igen tartják valószínűnek azt a feltevést, 
hogy ezek a jelek Nungessertől vagy Colitól, 
a két eltűnt francia repülőtől származnának. 
Ennek ellenére a kormány kutató osztagokat

küldött ki, a jelzett területre. Miután ez a te­
rület Igen kiterjedt és nagyon messze esik, 
csak bizonyos Idő múltán számítanak a jelen­
tés beérkezésére.

Newyorkból jelentik: Azzal a hírrel kap­
csolatban, hogy Quebectől északra, a sant- 
germalnl erdős vidéken fényjeleket észleltek, 
az Associated Press közli, hogy az erdészeti 
hivatal jelentése szerint, a jelek nyilván mérési 
vizsgálatokat végző hivatalnokoktól származ­
nak Jelenleg két csoportban dolgoznak a hl 
vatalnokok az erdőben. Az erdészeti hivatal 
ezért erősen kétli, hogy a jelek Nungessertől 
és Colitól eredheinének, kilátásba helyezte 
azonban, hogy vizsgálatot lndit. Hajnali 2 óráig 
ebben az ügyöen nem érkezett újabb jelentés 
az Associated Press szerkesztőségébe.

A varsói statáriális bíróság megkezdte a tárgyalást 
Wojkov szovjet követ meggyilkolása ügyében

Varsóból jelentik: Tegnap délelőtt 10 
órakor kezdte meg, a kerületi bíróság, a rög 
tönltélő tárgyalást Koverda Boris, Wojkov 
szovjet követ gyilkosának bűnügyében. Az 
ügyészség 16, a védelem 6 tanút Idézett be, 
köztük a meggyilkolt szüleit és testvéreit A 
lengyel sajtón kívül, a külföldi lapok is nagy­
számban képviseltetik magukat a tárgyaláson. 
A főtárgyalás megnyitása után az elnök mág- 
állapltja, hogy Rozengold londoni szovjet ügy­
vivő, akit szintén tanúként idéztek meg, a fő 
tárgyaláson nem jelent meg. Az elnök nyomban 
hozzáfűzi, hogy Rozengold elmaradását Igazolt­

nak látja. Abban az esetben, ha Rozengold 
nem jelenik meg a főtárgyalás befejeztéig, az 
elnök el fogja rendelni, írásos vallomásénak 
felolvasását. Ezután megkezték Koverda vádlott 
kihallgatását. A személyi adatokból kitűnik, 
hogy 1910 augusztus 21-én született, tehát 
még nem töltötte be huszadik évét. Az elnök 
megkérdi a vádlottól, beismeri-e bűnösségét? 
— Beismerem, hogy Wojkovot meggyilkoltam, 
de nem érzem magam bűnösnek, — felelte a 

j meréoy ő. Wojkovot azért a sok vérontásért I öltem meg, amelyet a bolsevista Oroszország- 
I ban elkövetett.

Rövidesen 10 percen belül telefonkapcsolást kap bárki
Európa bármely részébe

Budapestről jelentik : Tegnap fejezték be 
a Hegyeshalom budapesti telefonkábel lefekte­
tését. Rövidesen sor kerül a Budapest szubo- 
tical földalatti telefonkábel lefektetésére és ha 
Jugoszlávia, Görögország és Törökország is 
megcsinálja a maga kábelhálózatát, akkor meg­
valósul az a kábelhálózat, amely legrövidebb

Időn belül kapcsolást biztosit bármely előfize­
tőnek, aki Európából Klsázsia bármely városá­
val akar beszélni. A magyar posta szakembe­
rei ígérik, hogy a legnehezebb forgalmi viszony 
esetén is 5—10 percen belül megkapják az 
előfizetők a kívánt számot.

Merényletet terveztek Rádics ellen
állítólag Rádics ellen merényletetZágrebből jelentik: A rendőrség őrizetbe 

vette a főispán! hivatal egyik tisztviselőjét,
mert
vezeti.

Ghamßeriin diadaiutja D?émetország6an
Karlsruhéból jelentik: Chamberlin és Le­

vine, tegnap reggel röviddel 8 óra után Ba­
den Badenből jövet az itteni repülőtérre ér­
keztek, ahol a közönség zajos ovációban ré­
szesítette őket. Az amerikai repülők fél kilenc­
kor IndultakFriedrlchshafenbe.

Frledrichshafenből jelentik: Chamberlin 
él Levlne tegnap reggel 9 óra 15 perckor re 
pülőgépen a löventball repülőtérre érkezett, 
ahol nagy tömegek várták és lelkes ünneplés­
ben részesítették. A város zászlódiszt öltött.

MeghezdSdteli a III. osztálya kereseti 
adó kivető bizottság tárgyalásai.

Tegnap a piaci árusok adókivető javas­
latait tárgyalták.

A novlszádl városháza nagytermében teg­
nap kezdte meg a 111. oszt. kereseti adó kivető 
bizottság az 1926, 1927 és 1928 évi adókive­
tési javaslatok járgyalását. A bizottság elnöke 
Rsdivojevice Sdeván mérnök, előadóla Dr. Si- 
jak Gavra pénzügyi titkár, tagjai pedig Matlcs 
Milorad, Czidlik Franz, Vucskov Milán, Jakov- 
ljevics Paja, Popovics Oiimplje és Rakics To 
ma. A tegnapi napon a piaci árusok adóügyeit 
tárgyalta a bizottság s azután következnek a 
többi szskmák, abban a rendben ahogyan azt 
a „Délbácska“ a napokban közölte.

IflegbEzdte ülésezését 
a nemzetközi Dana-bizottság
Prágából jelentik: Tegnap kezdte meg 

ülésezését a nemzetközi Duna-blzottság tizen­
egy állam képviselőjének jelenlétében, A ta­
nácskozáson, amely tizennégy napig fog tar­
tani, a következő kérdésekről tárgyalnak: A 
Duna bizottság székhelyének áthelyezése Po­
zsonyból Bécsbe. A Vaskapu fenntartását szol­
gáló három tzázalékos járulék beszedése, több 
adminisztrációs, építésügyi és személyzeti 
kérdés.

Vissza boll utasítani 
a népbolonditóh hamis igáreteit

Hammondból (Indiana áilam) jelentik: Coolidge 
elnök nyári tartózkodásra utaztában Hammond- 
ban megszakította útját, hogy felavassa a vi­
lágháború hősi halottjainak emlékét megörökítő 
Wicker Memorial parkot. Beszédében az elnök 
kijelentette, hogy Amerika a világháborúban 
azért harcolt, hogy véget vessen az autokráciá­
nak és önkormányzati joghoz juttassa a népe­
ket. Az einök azzal az intelemmel fejezte be 

• beszédét, hogy a fanadkusok és a népbolon- 
ditók hamis ígéreteit visszautasítva, serény 
buzgalommal kell dolgozni az emberiség fel­
virágoztatásán.

Kiutasitjáh az oroszokat Angliából
Londonból jelentik : A Daily Mail szerint 

amióta a kormány elhatározta, hogy megsza­
kítja a viszonyt Oroszországgal, százötven orosz 
boí.evistának kellett eltávozni Nagvbrltanniábói.

Anglia Oroszország kirekesztését 
követeli, minden nemzetközi intéz­

ményből
Moszkvából jelentik: A szovjet kormány­

ban nagy a riadalom, Angliának ama terve 
miatt, hogy Genfben követelni fogja Szovjet 
Oroszország kirekesztését minden nemzetköz 
intézményből. A szovjet felfogása az, hogy An 
glia ezzel a jépéssel megkezdi a nyílt harcot 
$ szovjet ellen.

ter-

Megérkezése után a két repülő a Dormier mü­
veket tekintette meg, ahol bemutatták nekik az 
uj Superlval gépet. Az acélművek megtekintése 
után a Zeppelin müveket látogatták meg, ahol 
á gyár vezetősége élén dr. Eckener fogadta 
őket. A repülők főleg az épülfélben levő Z. L. 
127. jelzésű léghajót tekintették meg. A látot­
tak felett legteljesebb megelégedésüket fejezték 
ki. A gyár megtekintése után dr. Eckener vil- 
lásrcggellt adott a repülők tiszteletére, akik 
azután továbbrepültek Blingenbe.

Belbetegeknek, 
idegbaiosoknak, 
üdülőknek a ieguebh ésMMMiwnuvn legmodernebb 

klimatikus diétás gyógyintézet a

BUDAPEST-
SVÁBHEGYI

SZANATÓRIUM
Budapest központjától negyedórányira, 
óriási parkban, egyesítve a modern szál­
lodai technika minden kényelmét az orvosi 
tudomány tökéletesen gyógyító eszközeivel
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Ui személydijszabás lépett életbe a

vasutakon
a tarifabizottság a gyorsvonatoknál leszállította az összes osztályok 
" dllszabását, a személyvonatoknál csak az I. osztályét

A tarifabizottság legutóbbi ülésén az uj 
személydijszabást tárgyalta, amelyet még a 
múlt hónapban a vasút vezérigazgatóság keres 
kedelml osztálya dolgozott ki. A tarifabizottság 
teljes mértékben hozzájárult a személydíjszabás 
leszállításához, amely nagyszabású könnyítése­
ket tartalmaz az utasforgalom szempontjából

A tarifabizottság a kővetkezőkben állapi 
tóttá meg az uj személydíjszabást, amely 
egyébbként jonlus 15-én lépett életbe:

A személyvonatok harmadik kocsiosztá­
lyánál a díjszabás nem változik, de nem vál­
tozik a díjszabás a második kocsiosztálynál 
sem, mert a tarifabizottság megállapítása sze­
rint ez a díjszabás teljes mértékben egyezik a 
külföldi vasutak tarifájával. Ezzel szemben a 
tarifabizottság leszállította az első osztály díj­
szabását, amely eddig a harmadik osztály há­
romszorosa volt, mostantól kezdve pedig csak
IrA* Ab fílcTPrpRP

A legjelentékenyebb leszállítás a gyors­
vonatoknál történt, ahol valamennyi kocsiosz­
tálynál leszállították a tarifát, de csak 100 ki­
lóméteres felüli távolságoknál. Ezzel az intéz­
kedésével a tarifabizottság a közönség kényel­
mét véli szolgálni s a gyorsvonatok igénybe­
vételét fokozni. Eddig a gyorsvonatoknál a 
harmadik kocsiosztályban 100, a második osz­
tályban 50 és az első osztályban 33 százalék­

kal volt magasabb a díjszabás mint a személy- 
vonatoknál. Ezentúl a 100 kllóméteres felült 
távolságoknál ez az arány progresszív alapon 
redukálódik, amennyiben például 800 kilómé­
teres távolságoknál a harmadik osztály dij 
szabása 30, a másodiké 20, az elsőé csak 15 
százalékkal lesz magasabb, mint a személy 
vonatoknál.

Eddig például a menetjegy Beogrsdtól— 
Splltlg az első osztályban 1216, a második 
osztályban 912 és a harmadik osztályban 608 
dinárba került, ezentúl a tarifa’eszállitás követ­
keztében a díjszabás a következő: 1 osztály 
1042 11. osztály 728 és 111 osztály 394 dinár.

'Az uj tarifa ezenkívül többféle menet 
kedvezményt léptet életbe, bérletmenetjegyeket 
egyes vonalak részére egyhavi, háromhavi és 
egyévi tartamra, továbbá 50 százalékos menet 
kedvezményt a belföldi fürdők látogatói részére, 
akik legalább 10 napig tartózkodnak egy he 
lyen s 75 százalékos menetkedvezményt az 
Ő37i fürdő idényre, amely szeptember 1-én 
kezdődik s amelyet minden utas igénybe ve­
het, aki szeptember 1 én utazik valamely bel 
földi fürdőhelyre. Végül az uj tarifa többféle 
meuetkedvezményt léptet életbe az állami hi­
vatalnokok, diákok és munkások részére s te­
temesen leszállítja az utasok csomagszállitási 
díjszabását is.

A többiek kisebb bűnösök, akik még 
hátralevő büntetésüket töltik ki Mltrovlcán: 
Nem Is szomorúak, csak dühösek, hogy miért 
éppen „harmadik“ osztályon kell ntaznlok Mlt- 
rovicára, amikor nekik a kellemetlen útra való 
tekintettel legalább is második osztály dukálna.

A beogradl gyorsvonat reggel 7 órakor 
futott be s a transzporkocilt azonnal hozzá­
kapcsolták. Sztárt Pazován ismét lekapcsolják 
és a zagrebl vonathoz csatolják hozzá. Tegnap 
délelőtt 10 órakor érkezett a transzport Mitro- 
vlcára, ahol több évi Időtartamra bezárult a 
nehéz börtönkapu mögöttük.

Cegnap reggel nagyobb fogolytranszportot kísértek 
vasraverve a mitrovicai fegyházba

A szomorú menet reggel 6 órakor indult a noviszádi ügyészség fogházából s egy külön III 
osztályú kocsit kapcsoltak hozzá a beogradl gyorsvonathoz

Tegnap reggel, a kora hajnali órákban \ részét. Az intdigenciához r(ozlk_mé^Dimiá
szomorifmenet Indult el a törvényszék fog 
házából. Hosszú kigyósorban, egymáshoz lán­
colva, lehorgasztott fejjel, szuronyos őrök kísé­
retében vánszorgott a menet az állomás épü­
lete felé ahol már külön III. oszt. kocsi várta 
a jövevényeket. Intellektuelle^ főldmivesek és 
cigányok, a noviszádi ügyészségi fogház lakói 
ezek, akiket most a mitrovicai {egyházba szál­
litat a fogház vezetősége. Mind olyanok, 
akiket több mint egy esztendei börtönre Ítéltek. 
Az egyéven aluli büntetéseket a noviszádi fog­
házban tölthetik ki, az egy éven felül elítéltek 
azonban Mltrovicára kerülnek, ahol már sokkal 
szigorúbb a házirend, a fegyelem s ahol csak 
egyszer havonta fogadhatnak látogatókat és 
esetleges adományokat.

Parancsszavak hangzanak el, a feltüzött 
szuronyu böitönőrök körülfogják a menetet, 
amely a nehéz láncok súlya alatt sorakozik 
fel az udvarban. A fogház Igazgatója még 
egyszer szemlét tart a rabok fölött, felhívja a 
nevüket és ellenőrzi létszámukat. Pontban hat 
órakor felhangzik a parancs:

— Indulj!
A rabok szemlesütve, szinte kikei ülve a 

korai járókelők kiváncsi pillantásait cammog­
nak a pályaudvar felé. Közöttük olyanok I», 
akik sohasem sejtették, hogy valamikor rabló 
cigányok társaságában Indulnak útra Mitrovica 
felé. Az uccán kiváncsi embertömeg kíséri a 
szomorú menetet Sokan megdöbbenve fordul­
nak el a fehér daróc ruhás embertőmegtol,

Negyed hét óra után érkezett a menet a 
pályaudvarra, ahol azonnal a fogház rendelke­
zésére bocsátott kocsiba szállásolják a rabokat. 
A padokon minden fogoly mellett egy-egy ői, 
a kocsi körül Is szuronyos őrök sétálnak. Vár­
ják a beográdi gyorsvonat beérkezését.

A rabokkal tilos a beszélgetés. Némely 
rabnak a családtagjai Is kijöttek, de nem kap­
nak engedélyt a beszélgetéshez. Csak messzi­
ről láthatják őket, válthatnak szomorú búcsú­
szavakat velük. _ ,, .

A rabok között feltűnik Szmallovics 
Szalih karcsú alakja, aki annak idején a növi 
szádl jelzálogbank kárára 165.702 dinárt sik­
kasztott. Három évi fegyházat kapott, most 
Mltrovlcán fogja letölteni büntetése hátralévő

kovics Szteván, a noviszádi selyemfelügyelőség 
könyvelője, aki ugyancsak 170726 dinárt sik­
kasztott az állam kárára. Három évre Ítélték.

Azután hatalmas cigánykaraván, közöltük 
Nikolics Burkus, Kokándi Sándor, Petrovlcs 
Sándor és Petrovlcs János, akik 1926 április 
3 án Bács-Novoszeión betörtek Schreier Jaksb 
üzletébe, ahonnan 30 000 dinár készpénzt 
és 50000 dinár értékű textilárut raboltak. 
Ugyanakkor még több hasonló betörést követ­
tek el Kreba Vendelln, Müller Jakab ésMajov- 
szki Lipót házában, ahonnan különféle élelmi­
szereket, szerszámokat és egyéb elvihető tár­
gyakat loptak. Egyenként hátom évi fegyházat 
kaptak rablás büntette miatt.

Egy külön csoportban, szinte szrparatlsz- 
tikus tüntetéssel Jovanovlcs Jóska és Jováno- 
vics Gyúr* cigányok kuporodnak. Nem szere­
tik Kokándiékat, akikkel a fogházban össze­
vesztek Ezek s múlt esztendőben Turján ki­
rabolták Bujiuov Makszlm földbirtokost, Teme- 
rinben pedig Ökrész Jánost, akitől két sovat 
loptak. Jovanovlcs Jóskát ötévi és Gyúrót két 
esztendei fogházra Ítéltek.

A rablók között látjuk továbbá Suták La 
jós, foglslkozás nélküli egyént, aki 1925 feb­
ruár hsvában Blschoff Gottfried noviszádi la­
kóitól egy karbidlámpát lopott, április havi­
ban pedig betört Schlattmayer Ferenc laká­
sába ahol 10.000 dinár értékű holmit lopott 
össze. Két és félesztendei fegyhára Ítélték

Majetics Meho begecti földmlves 1926. 
augusztus 31-én összeveszett Szavkics Zsivkó 
barátjával. Leányok társaságában szórakoztak, 
amikor Szavkics trélásan a következőképpen 
aposztiófáita Mehót:

— Nem Igaz, hogy Meho csúnya; hiszen 
látjátok, hogy olyan szép, mint a Mikulás.

Ezen a kijelentésen Míjctics Meho any- 
nyira felbőszült, hogy a leányok szemeláttára 
szó nélkül leszúrta Szavkicaot. Nyolcévi fegy­
házat kapott, most még hetet kell eltö.tenie
Mitrovlcám ok ,átjuk azut£n Tojzán Ist­
ván szrbobrani lakóit, aki Pece Andrást szúrta 
le s végül Petrov Mllivoj farkasdini főldmivest, 
aki Écskán és Titelen a csalások egész soro­
ztát követte el. Két esztendei fegyházra Ítélték.

Zágrebi szakember veszi át 
a „Kraljica Marija" szálloda, 

az Étterem és a háuÉház bérletét
Tegnap érkezett Noviszádra Loupal 
Richárd, a zágrebi „Városi étterem“ 

tulajdonosa
A „Kraljica Marija“ szálloda renoválási 

munkálatai a befejezésükhöz közelednek, Neu­
jahr Gusztáv építészmérnök vezetése alatt már 
teljesen kialakult az uj szálloda külső képe s 
miután a munkálatokat a kedvező Idő Is be­
folyásolja, valószínű, hogy legkésőbb augusztus 
elsején teljesen elkészül Novlszád egyik leg­
elegánsabb és legmodernebbül berendezett 
épülete, amely egyébként Dungyerszkl Gedeon 
dr. nagybirtokos áldozatkészségét dicséri.

Tegnap érkezett Noviszádre Loupal Ri­
chárd, a zágrebi „Városi étterem“ bérlője és 
a horvát szállodai és vendéglősipar egyik leg­
tekintélyesebb tényezője, laki tárgyalásba bo­
csátkozott Dungyerszkl Gedeonnal a szálloda 
bérletére vonatkozólag Miután a szálloda 
megnyitása küszöbön áll, aktuálissá vált a 
bérlet kérdése is, amely mlndezideig nem ve­
zetett kellő eredményre. Tudvalevő ugyanis, 
hogy az uj bérlő óriási befektetéseket vállal a 
szálloda, az étterem és a kávéház bérbevételé­
nél s a mai gazdasági válságban csak kevesen 
vállalkoznak Ilyen nagystílű üzem forgalomba- 
helyezésére.

Min* egyébként értesülünk, Dungyerszkl 
Gedeon dr. és Loupal Richárd között a teg­
napi nap folyamán minden kérdésben teljes 
megállapodás jött létre. A felek ugyan még 
nem kötötték meg a végleges szerződést, de 
minden valószínűség amellett szól, hogy a 
nagyszabású vállalatot Loupal Richárd fogja 
átvenni, aki teljesen modern nívón akarja ve­
zetni az üzemet. A tárgyalások folyamán a fe­
lek abban állapodtak meg, hogy Dungyerszkl 
Gedeon dr. fogja bebutoroztatnl a szállodát, 
az egész szállodai, vendéglői és kávéházi fel­
szerelést azonban Loupal Richárd vállalja. 
Munkatársunk tegnap kérdést intézelt errevo- 
natkozólag az uj bérlőhöz, aki a következőket 
mondotté:

— A legfontosabb kérdésekben már 
megegyeztünk, most még csak a részletkérdé­
sek vannak hátra, amelyek azonban a legrö­
videbb időn belül elintézést nyernek. A bérle­
tet vállalom s az egész üzemet a legmoder­
nebb igények szem előtt tartásával augusztus 
elején megnyitom. Nagy súlyt helyezek arra, 
hogy a közönség kényelmét kielégítsem s mi­
után c tekintetben Zigrebban Is „példát sta­
tuáltam“, azt hiszem Novlszádon sem test pá­
rást ellenem. Az a célom, hogy az uj szállo­
dát az ország első szállodái It öté soroljam, 
nemcsak kényelem, hanem a szolid kiszolgá­
lás és ez árak szempontjából Is. Azt hiszem, 
hogy ez a tervem, a mai nehéz viszonyok da­
cára is sikerülni fog.

— Emésztési nehézségek, gyomorfájás, 
gyomorégés, rosszullét, fejfájás, szemkáprázás, 
idegizgalmak, álmatlanság, gyengeség! állapo­
tok, munkaképtelenség esetén a természetes 

Ferenc József“ keserüvlz megszünteti az 
emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes útra 
tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges ál­
mot hoz. Az egyetemi klinikákon végzett kísér­
letek bizonyítják, hogy alkoholisták a Ferenc 
József víz használata folytán éhségérzetüket 
majdnem teljesen visszaszerezték.
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hírek
Reszkess gácstopola!
Igazán semmi szükségünk sem volt arra, 

hogy Ismét konfliktusba kerüljünk Albániával. 
Már pedig a helyzet Igen komoly és aggasztó 
■ minden valószínűség amellett szól, hogy leg­
közelebb meglujják a harciriadót, hogy térdre 
kényszer! tsük ezt a semmitmondó kis államocs 
kát, amelynek összterülete 45000 négyzetkilo­
méter lakóssága pedig kizárólag hegyekből és 
legelőkből áll. A komoly helyzetet megerősí­
teni látszik a Topolán megjelenő „Bács Topola 
és Vidéke“ clmü világlap, amely legutóbbi 
számában éles kirohanást intéz Albánia ellen. 
A lap vezető helyen „Balkán kérdés“ cim alatt 
foglalkozik az albán helyzettel s miután az 
elöljáró szóban nagy szakismerettel tárgyalja a 
Balkán konfoederaciót, arra a konklúzióra jut, 
hogy a lakosság hetven százaléka pásztor, 
amely a semmittevéshez van hozzászokva, az 
albán asszonyok azonban valósággal agyon­
dolgozzák magukat. „Ez az örökös semmittevés 
szoktatta hozzá az albán népet a rabiátokhoz 
a ezért minden pásztornak van fegyvere, ame­
lyet jobban szeret, mint a feleségét, mert ezt 
állandóan magával hordja“.

Ez a kitétel határozottan arra alkalmas, 
hogy háborús bonyodalmat Idézzen elő Albá­
nia és Bácstopola és Vidéke között, mert vé­
res sértés egy szomszédos népről azt állítani, 
hogy csak azért szereti jobban a fegyverét, 
mint a feleségét, mert azt állandóan magával 
hordja. Sehogyan sem tudom magamnak el­
képzelni, hogyan tudnám például a felesége­
met magammal hordani. Azt már hallottam 
ugyan, hogy a kenguruk magukkal hordják 
fiókáikat, de olyan szklpetárt sem láttam még, 
aki a feleségét tudná magával hordani.

De vannak még a „Bács Topola és Vi 
déke“ című lapban egyéb sértések Is. Egy he­
lyen a cikkíró azt állítja, hogy Albániában 
„Eszad past“ uralkodik, már pedig tudvalevő, 
hogy a „pasz“ szó kutyát jelent, amely elne­
vezés a mai kutyaviszonyok mellett Is határo 
zott sértés.

Végül pedig azt olvasom a „Bács Topola 
és Vidéke“ clmü világlapban, hogy Ahmed 
Zogut „Fa Nah“ püspök váltotta fel, amely 
körülmény valóban „fanális“ tévedés, viszont 
a legsúlyosabb tehertétel a cikk utolsó pasz- 
szusa, amely már komoly fenyegetést rejt ma­
gában s amely Imigyen szól:

Ceterum censeo Albániám 
esse delecdaml

Ami magyarul annyit jelent, hogy „Bács 
Topola és Vidéke“ azt javasolja, hogy Albá­
niát el kell pusztítani!

Mit szól mindezekhez a világdiplomácia? 
Mit csinál ezek után Stresemann, Cicero, Lind­
bergh és Chamberlain ? Annyi bizonyos, hogy 
most már Mussolini, Cena bég és Leon Dau­
det találkozása elkerülhetetlen. Locarnóban 
újabb békekonferenciát kell egybehívni, a Nép 
szövetség pedig sürgős tanácskozásra hívta 
Genfbe a „Bács Topola és Vidéke“ diplomá­
ciai munkatársát, aki a napokban Pozsegán 
keresztül utazik Nikaraguába. Nem kétséges, 
hogy a konfliktusba „Esszad pasz“ Is beavat­
kozik kontrával és duplakasszával s már a 
legközelebbi napokban el lehetünk arra ké­
szülve, hogy a „Bács Topola és Vidéke“ meg 
szakítja a diplomáciai viszonyt Albániával s 
cikkírói hadseregét felvonultatja a szkipetár 
legelők határára. K. A.

1927. Junius 16. Csütörtök
Római kathoiikus: Űrnapja. Protestáns: 

Jusztin. Görög keleti: (Junius 3.) Lucillidn. 
A nap kel 4 óra 4 perckor, nyugszik 7 óra 30 
perckor. A hold kel 9 óra 17 perckor, nyug­
szik 4 óra 46 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnt katonai mc- 
teorologlal dllomds jelentése.) Az egész or­
szágban szép, derült idő várható, gyenge szél­

lel, eső nélkül. A hőmérséklet még emelkedik. 
Noviszádon csendes, szép, derült idő lesz, 
eső nélkül. A hőmérséklet minimuma 17 C°,
maximuma 31 C°. *

— A Délbócska legközelebbi száma 
a mai ünnep miatt szombaton reggel a 
rendes időben jelenik meg.

— A mai Urnapi kőrmenet. A mai
Urnapi könnenden a város részéről Lákics 
Jován polgármester-helyettes és a városi tanács 
több tagja vesz részt. A kőrmenet után Fáth 
Ferenc apálplébános a hagyományos szokás 
szerint vendégül látja úgy a katonai, valamint 
a polgári hatóságok képviselőit továbbá a hit­
községi képviselet tagjait. ,

— Az állami pénzügyi tisztviselők 
spliti kongresszusa. Az adóügyekkel fog­
lalkozó állami pénzügyi tisztviselők a napok­
ban tartották meg a szövetség kongresszusát 
Splitben, amelyen a noviszádi pénzügyigazga­
tóság részéről Roguücs Szlavkó inspektor, dr. 
Siják Gavra pénzügyi titkár és Gracsanin Gaja 
adótiszt vettek részt. A kongresszust Katunac 
Voja, a központi vezetőség elnöke nyitotta 
meg, majd beszámolt a szövetség múlt évi 
működéséről. A beszámolót nagyszabású vita 
követte, amelybe [belekapcsolódod Siják Gavra 
dr. pénzügyi titkár is, aki felolvasta a vojvo- 
dinai adófizetők védelméről szóló határozatot, 
majd éles bírálat alá vette a szövetség multévi 
működését. A szónok megállapította, hogy az 
uj adótörvények körül rettenetes zűrzavar 
uralkodik, ami főként annak a körülménynek 
tulajdonítható, hogy a minisztériumnak nincse­
nek szakértői. A különböző adóhivataloknál 
még mos Is szakértelem és erkölcsi kvalifiká­
ció nélküli tisztviselők dolgoznak. A szónok 
végül követelte, hogy adőtisztviseiők csak 
egyetemet végzett tisztviselők lehessenek s hogy 
az adóhivatali szolgálatot teljesen uj alapra 
fektessék. A kongresszus végül határozati ja­
vaslatot fogadott el. A noviszádi kiküldöttek 
tegnap érkeztek vissza Splitből.

naa

Fürdözök nyaralók figyelmébe!
Karlsbad, Marienbad és Európa minden 
fürdő és nyaraló helyére csekket vagy hitel­
levelet (akredltlvet) vigyen magával. For­

duljon bizalommal a
KerEShedBlmi és Iparbank H.T.-hoz,

Novisad1889 1-3

— A pécsi uj jugoszláv főkonzul. Az
elhunyt pécsi Főkonzul helyébe őfelsége Kas- 
sldolatz Dragomir volt szófiai követség! taná­
csost nevezte ki.

— Esküt nem tett hadkötelesek fi­
gyelmébe. Novlszád város tanácsa ezúton 
felhívja az 1877. és 1900 évek között született 
hadköteleseket, akik eddig még nem tették le 
a hüségesküt, hogy legkésőbben ez év junlus 
25.-ig jelentkezzenek a városi katonaügyi osz­
tálynál (Városháza 11. em. 33) aki nem jelent­
kezik azt a katonai büntetőtörvénykönyv alap­
ján szigorúin megbüntetik.

U$it fatelepen, Növi Sadon
Kanális mellett, legolcsóbban beszerezhet minden­

nemű asztalos és építéshez való faárut.

— Orvosgyűlés. A vojvodinai orvosok 
egyesülete vasárnap, e hó 19 én délelőtt ’/al 1 
órakor negyedévi gyűlését fogja megtartani vi­
déki orvosok részére az állami közkórházban 
A gyűlésen dr. Csiric# Milős a tuberkolózis 
kalapsoterapiájárói dr. Iszakovics Vojlszlav becs- 
kereki orvos a tuberkolózis és a praktikus or­
voslás, dr. Odobasics Zsarko sombori orvos 
pedig a flitlsről fog előadást tartani. Szomba­
ton, 18 án este társasvacsora lesz a Danubius 
evezős egyesület klubházában.

Srand-liirdőruhák legolcsóbban kap­
hatók Klein Jenőnél Novisad, Vei. Belkerek 
és Senta.

Újból jön
Buster Keaton

az Apollóban

iunius 17—18—19-én

A szerencse fia
6 felvonásos vígjátékban

— Uj bírósági végrehajtó Nikolics 
Bozsa kir. bírósági végrehajtó, lemondott állá­
sáról és helyébe az igazságügyminiszter Sztan- 
kovlcs B. Jovant nevezte ki végrehajtóvá, aki 
már el is foglalta állását. Nikolics Bozsát tör­
vényszéki irodatiszlté nevezték ki.

— Megkezdődött a Kraljica Maria 
sugárút kövezése. A Guitmann és Frank 
cég tegnap kezdte meg a Kraljica Maria su­
gárút kövezés! munkálatait. A munkálatok még 
a jövő hónap folyamán nyernek befejezést.

— Sikkasztásért elitéit noviszádi 
szállító. Fáy Géza noviszádi szállítót két rend­
beli sikkasztással vádolta a noviszádi ügyész­
ség. Fáy Géza 1921-ben eladott egy pénzszek­
rényt a Danubius cégnek, a kaszát azonban 
megőrzés céljából nála hagyták. Fáy később 
eladta a pénzszekrényt és a pénzt megtartotta 
magának. A bíróság ezért sikkasztás miatt két 
hónapi fogházra Ítélte Fáy Gázát. A második 
sikkasztási vád alól felmentette a bíróság.

— Nettel és Farkas szőrmeáruháza 
Novisad, Kralja Petra 97. Elvállal mindennemű 
szőrmebunda szakszerű megőrzését. 1884

— Pénzbírságra Ítélt nyomdatulaj­
donos. A noviszádi törvényszék 800 dinár 
pénzbüntetésre Ítélte Komlós Mártont, az Urá­
nia nyomda tulajdonosát, mert a nyomdájában 
megjelent Juda Makkabl clmü alkalmi lap köte­
les példányát nem azonnal a megjelenés után, 
hanem csak két nappal később mutalta be az 
ügyészségen.

— Kétezerhatszáz dinárt lopott egy 
cselédleány. Halász Lina, Nemacska ucca 30. 
sz. alatt lakó nő feljelentést tett a noviszádi 
rendőrségen, hogy a nála alkalmazásban levő 
Márton Rózsi cselédlány 2600 dinárt lopott 
tőle. A cseléd feltörte a szekrényt és onnan 
vette ki a pénzt, amelyet azután a „férjének“ 
adott át megőrzésre, aki egyébbként katonai 
szolgálatot teljesít Noviszádon. Amikor a tol­
vaj cselédet előállították a rendőrségen, sem­
mit sem akart tudni a lopásról, a rendőrségi 
cellában azonban csakhamar megtört és rész­
letes vallomást tett. Amikor a bűnügyi osztály 
vezetője elé állították, sírva vallotta be, hogy 
a pénzt csakugyan ellopta. A rendőrség 100 
dinár hiányával az egész lopott összeget meg­
találta a noviszádi hadtestparancsnokságnál 
szolgálatot teljesítő katonánál, aki azzal véde­
kezik, hogy sejtelme sem volt róla, hogy Rózsi 
a pénzt ellopta. Azt hitte, hogy szolgálati he­
lyén megspórolta. A rendőrség az ügyészégre 
kísértette a leányt, a katona ellen pedig a ka­
tonai hatóság Indít eljárást.

— Budapest egy uj értékkel szapo­
rodott: a Svábhegy ormán, a budai hegykő- 
szorulói övezve épült Közép-Európának legszebb 
szanatóriuma, amely mint klimatikus és diétás 
gyógyhely látogatóinak nemcsak a modern 
szálloda ösezes kényelmetességeit nyújtja, ha­
nem sz orvosi technika legmodernebb és leg­
tökéletesebb gyógyeszközeivel rendelkezik. 
Lábbadozók és üdülők ott meleg otthonra ta­
lálnak, élvezve a nagyváros kultúráját a ter­
mészet szépségeivel együtt.

KORZÓ Junius hó 17. 18 és 19-én AZ ÉLŐ BOSSZÚ! 
7 felvonásos Cowboy dráma TOM MIX a főszerepben!
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MÉSZ - TÉGLA - CSERÉP
legolcsóbban kapható

kicsinyben és nagyban

KRAJAtEVlt fatelepén
n Növi Sad. Telefon 165.

 A noviszádi református egyház
dalárda folyó hó 18 án szombat este nagy 
társasvacsorát rendez a Stücs-féle vendéglőben 
,,aia Kosztltya ucca) amelyre ezúton hívja 

Vmeg összes tagjait a vezetőség. Előjegyezni 
lehet szerdán és péntdken az énekórán.

— Négy embert megölt a romlott 
hús Slovenszkoban. Pozsonyból jelentik: 
Gölnickről több husmérgezési esetet jelentettek.
A megbetegedéseket romlott hús élvezése idézte 
elő Eddig négy ember halt meg és igen sok 
súlyos beteget szállítottak a pozsonyi korházba.

— Európa pénzügyi helyzetéről ta­
nácskoznak junius végén Newyorkban. 
Newyorkból jelentik : A Newyork Herald je­
lentése szerint, newyorkl pénzügyi körökben 
elvan hírek terjedtek el, hogy junius végén 
konferenciára ülnek össze Newyorkban az ame­
rikai és a főbb európai jegybankok kormány­
zói. A konferencián elsősorban Amerika, Fran­
ciaország, Anglia és Németország jegybankjai­
nak kormányzói vesznek részt. A tanácskozás 
főtárgya az általános európai pénzügyi helyzet 
és a jegybankok között folyó pénz-politikai 
megbeszélés lenne

— Jogerős Esküdt Lajos egyévi fog­
házbüntetése. Budapestről jelentik : Nagy fel­
tűnést keltett annak idején, hogy Esküdt Lajos, 
amikor különböző visszaélések miatt eljárást 
indítottak ellene, megrágalmazott több minisz­
tert, sőt a miniszterelnököt is. Esküdt rágalma­
zó kijelentéseiért, annakidején felhatalmazásra 
üldözendő rágalmazás címén Indult meg az 
eljárás és a királyi törvényszék egyévi fogházra 
Ítélte. Az Ítélőtábla az elsőfokú bíróság Ítéletét 
helybenhagyta, a kúria pedig a védelem részé­
ről beadott semmiségi panaszok elutasításával, « 
a tegnapi tárgyaláson az egyévi fogházbüntetést 
jogerőre emelte.

— Tizenöt matróz autószerencsétlen­
sége. Párlsból jelentik: Toulonból Írják a la­
pok hogy egy tengerészeti teherautó, amely­
ben’ tizenöt matróz ült, akik az autóvezetést 
tanulták, nekiment egy fának és az utmenti 
árokba zuhant. Az autó utasai közül heten 
súlyos sérüléseket szenvedtek, egy matróz álla­
pota életveszélyes. , . „

— Leugrott az Eifel torony tetejéről. 
Párosból jelentik: Tegnap egy állástalan gép 
és gyorslrónő öngyilkossági szándékból leugrott 
az Eifel toronyról. Az öngyilkosjelölt ruhája 
ugrásközben megakadt egy kiálló vasgerendán. 
Veszélyes helyzetéből az eszméletlen leányt a 
tűzoltók szabadították ki.

— Zivataros időt jósolnak Magyar- 
országon. Budapestről jelentik: Az országban 
száraz volt az idő és a hőmérséklet már teg­
napelőtt is magasabb volt a rendesnél. Zivatarra 
hajló meleg Idő később a meleg csökkenése
várható. _________

A kisasszony (némi célzással): Olvasta ? 
Newyorkban egy fiatalembert 30 napi fogságra 
Ítélték, mert megcsókolt egy hölgyet és nem 
vette feleségül.

Az ifjú (gonosz cinizmussal): Még min­
dig jobban járt. Ha elveszi, az legalább 30
esztendei fogságot jelent...

*
— Amikor Igent mondtam Gyulának, azt 

mondta, hogy a hetedik mennyben érzi magát.
— Igaz. Már hat lánnyal járt jegyben.

*

— Ha a borlvást abbahagyja, akkor még 
elélhet húsz esztendeig. Ha nem akkor nem 
adok önnek többet öt esztendőnél !

Tudja mit, doktor ur? Egyezzünk ki: fél- 
annytt iszom, mint ma és a doktor ur ad ne­
kem tíz évet!

*

— Ismeri Emmuska azt a hölgyet, akivel 
most táncoltam ? Azt a rövidszoknyás, bubi- 
frlzurást?

— Hogyne ismerném? Hiszen az a 
mamám!

Ötnapig játszotta a férj szerepét, 
azután megingta a „feleségét“

Kaposvárról jelentik: A rendőrségen 
Hajdinák Györgyné hadiözvegy feljelentést tett 
Ciráki Sándor hadirokkant ellen, »ki a felje­
lentés szerint Hajdinákné fogságból visszatért 
férjének adta ki magát és vele öt napig együtt 
élt, majd megszököttt és egyes értéktárgyakat 
magával vitt.

A rendőrség előállította Clrákit, aki elő­
adta, hogy őt belekényszerltették abba, hogy vé- 
gigjátsza a hadifogságból visszatért férj szere­
pét és lelkliemeretfurdalása miatt hagyta ott 
az asszonyt. Az értéktárgyakat az asszony neki 
ajándékozta.

A nyomozás folyik.

VHovác Vojiszláv jubileuma
Viloyác Vojiszláv, a noviszádi drámai 

együttes kiváló tagja kedden este ünnepelte 
35 éves színészi jubileumát a Nemzeti Szín­
házban, amely ez alkalommal teljesen megtelt 
előkelő közönséggel. Az előadás előtt a jubi­
láns kollégái a színpadon gyűltek össze baj­
társuk üdvözlésére. Amikor Vilovác megjelent 
a színpadon, a közönség kitörő lelkesedéssel 
ünnepelte. Elsőnek Vojnovics Brana dr. a szín­
ház igazgatója üdvözölte a jubilánst, majd 
Gec Jován to'mácsolta a kollégák és kolléga­
nők üdvözletét. Dr. lllcs Brankő noviszádi 
ügyvéd a radikális párt nevében üdvözölte a 
jubilánst, akinek értékes ajándékot adott át. A 
hivatalos ünneplés lebonyolítása után megkez­
dődött Okrugics Illja „Sicsurica I subara* * 
elmü népszínmű előadása, amelyben Vilovác a 
főszerepet alakította. A közönség egész este 
lelkesen ünnepelte a művészt, aki meghatóban 
mondott köszönetét az ünneplésért. Az előadás 
után a művész tisztelői bankettet rendeztek a 
Wágner étteremben, amelyen számos felkö- 
szöntő hangzott el a művész tiszteletére.

'/-.I

Csak egy mérkőzést játszik 
Noviszádon a szegedi Bástya, 
amely eddig 19 gólt adott, 

s egyet sem kapott Jugo­szláviában
Úgy volt, hogy az elsőosztályu profesz- 

szionlonista futball egyik legjobb magyaror­
szági reprezentánsa a szegedi Bástya, két mér­
kőzést játszik Noviszádon. Szombatra és va­
sárnapra kötötték le a mérkőzéseket, de a mér­
kőzések számát illetőleg most változás követ­
kezett be. A nagyhírű szegedi együttes Jugo­
szláviában eddig elért rekord-gólarányu győ­
zelmei nagyon kapóssá tették a Bástyát úgy, 
hogy a csapat nem tudott időt szakítani arra, 
hogy kétnapot töltsön Noviszádon.

A kétnapos játékra szóló megállapodást 
tehát módosították úgy, hogy a szegediek csu­
pán egy mérkőzést játszanak Noviszádon ju 
nius 19 én, vasárnap. Ezen a mérkőzésen a 
NAK lesz a kitűnő szegedi együttes ellenfele 
és remélhetőleg sikerrel állja meg a sarat 
európai hirü ellenfelével szemben. NAK győ­
zelemről vagy eldöntetlenről természetesen szó 
sem lehet, hiszen a Bástya vasárnap és hét őn 
rekord-gólarányu győzelmet aratott a Báoát két 
legjobb csapata felett. Vasárnap a becskerekl 
Obllicset 10:0 arányban győzte le, hétfőn pe­
dig a Kadlma felett aratott 9:0 gólarányu ha­
talmas győzelmet. A NAK büszke lehetne arra, 
ha legalább egy gólt rúghatna a pompás sze­
gedi közvetlen védelem őrizte hálóba és nagy

eredmény gyanánt könyvelhetné el, ha féltu­
catnál kevesebb góllal kerülne ki, a magyar 
bajnok Ferencváros legyőzőjével folytatott küz­
delemből.

A Bástya ma délután Verbászon játszik. 
Verbászról Pallosra utazik a csapat és onnan 
érkezik vasárnap Novlizádra, hogy bemutassa 
messze hires tudását a noviszádi futball- 
közönségnek.

*

Ma utazik el a Vojvodina görögor­
szági turnéjára. Nehéz feladatra vállalkozott 
a Vojvodina, amikor elvállalta a meghívást 
Görögországba. A szalonlkil két legerősebb csa­
pattal kell megmérkőznie, egyik nap az Aris, 
a másikon a Makedonlkosszal. A Makedonikosz 
a szalonikil kerület bajnokcsapata és ellene a 
legjobb külföldi együttesek Is csak ritkán ér­
tek el győzelmet. A Vojvodina együttese ma 
indult el hoszzu görögországi útjára. Remél­
jük sikerrel képviselik Noviszád futballsportját.

A HASH vezet az országos bajnok­
ság küzdelmeiben, amelyek eddig 47000 
dinár deficitet hoztak. Eddig két fordulót 
játszottak le az országos bajnokságért folyta­
tott küzdelmekből, amelyek úgy sportbeli, mint 
anyagi tekintetben sok meglepetést hoztak. A 
sportbeli meglepetések felett mégcsak napi­
rendre térhetnének a rendezők, de az anyagi 
téren mutatkozó kellemetlen ^meglepetések már 
maradandóbb jellegűek. Az eddigi két forduló 
során összesen nem kevesebb mint 47000 di­
nár deficittel végződtek a mérkőzések. Szubo- 
ticán 18000, Ljubljanában 6000, Splltben 17000 
és a második szubotlcal meccsen 8000 dinár­
ral volt kevesebb a bevétel a kiadásnál. A 
bajnok! körmérkőzésekben egyébként a HASK 
vezet 3 ponttal, * SASK ellen elért 3:2 és az 
Illíriával szemben elért 1:1 gólos eredményével. 
A második helyet a SASK foglalja el 2 pont­
tal a HASK-kai szemben 2:3 és a SAND-dal 
szemben 4:0 arányban abszolvált mérkőzéseivel. 
A Hajdúk és a SAND egyenlőre 2-2 ponttal 

! és egyforma gólaránnyal küzd a harmadik 
helyért. A Hajdúk 1:5 re végzett a SAND dal 
és 5:1-re a BSK-val. A SAND 5:1 és 0:4 
gólaránnyal végzett a Hajdúkkal illetve a 
SASK kai. Az utolsóelőtti helyet a BSK fog­
lalja el 2 ponttal az Illíriával elért 3:2 és a 
Hajdúkkal szemben elért 1:5 gólarányu ered­
ményével. Sereghajtó az Illíria 1 ponttal, a 
BSK ellen elért 2:3 és a HASK-kal szemben 
elért 1:1 eredménnyel. Vasárnap Zsgrebban, 
Sarajevóban és Beogradban játszanak mérkő­
zéseket az országos bajnokságért. Zagrebban a 
HASK-Hajdu, Szarajevóban a SASK lllirija, 
Beogradban a BSK-SAND mérkőzés kerül el­
döntésre.

A Radnicski intézője felkéri az alább 
megnevezett játékosokat, hogy ma délután fél­
hatkor jelenjenek meg a Karagyorgye pályán: 
Nikolics, Lauterer, Francuzkl, Frontz, Valent 1. 
és II, Hesko, Horváth, Dobi, Mandlcs, Morgen­
stern’, Mandlcs II. és Rápotl.

Bácskogradistei A. C.—Gradjanszki 
(Senta) 7:1 (2:0). A mérkőzést a bácskogra- 
distei csapat állandó fölénye jellemezte.

Ma délután 6 órakor Radnicski-Juda 
Makkabl mérkőzés. A két csapat ma dél­
utáni találkozója különösen a Makkablra nézve 
fontos, mert kitűnő tréning-alkalom a közelgő 
osztályozó-mérkőzésre. A munkáscsapat ugy- 
látszik igen jó formában van, hiszen vasárnap 
aratott jelentős győzelmeket a pancsevőt ser­
leg mérkőzések során A Radnicski győzelme 
biztosnak látszik.

Földbérlet
65 hold föld szállással együtt árlejtés 
utján bérbeadó junius 29-éu. Közelebbi 
feltételek a róm kath. plébánia hiva­
talnál tudhatók meg. 1874-1-2

ÚJONCOKNAK
tanácsot és felvilágosítást adok katonaügyekben, 
kik bevonulásuk és sorozásuk ügyével nincsenek 
tisztában. — Információm Biró za Vojne Stvari

N. SUMONJA
nyugalmazott ezredes, volt katonai körletparancs- 
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A dinár árfolyamai
Badepcsten 10.04—10.10 (pengőben), 

Prágában 59.15—59.65, Béciben 12.4550— 
12.5V50, Berlinben 7.37-50—7.8 39 50, Trleitt- 
ben 31.25-32, Londonban 2.76.

Zürich
Budapest 90.65 (pengő), Párls 20.36 25, 

London 25.25, Newyork 520.—, Brüsszel 
72.21, Milánó 21.97 50, Amszterdam 208.30, 
Berlin 123 20, Bécs 73, Szófia 3 75, 
Prága 15.39 50, Varsó 58.IO, Beograd 9.1350, 
Bukarest 3.07.50.

Beograd
London 276T0, Párls 223.—, New- 

Vork 76.79, Zürich 10.95, Milánó 315.50, 
Prága 168 60, Berlin 13.49 5, Bécs 802 50, 
Budapest 99.40, Bukarest 34 75, Brüsszel 79 30, 
Amszterdam 22 86.

Novlsadl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Tengeri, bácskai VII. 20-ig Novisad vi­
déki d. k. kötés 187 50 (1000 mm), bánáti 
d. k. kötés 180 (1900 mm). Búzaliszt, bács­
kai, nullás ng d. k. kötés 470 (100 mm), 
bácskai nullás g d. k. kötés 465 (ÍOO mm), 
bácskai, 6. számú kenyérliszt d. k. kötés 400 
(ÍOO mm). Irányzat: változatlan.

Ma a tőzsde zárva van.

Budapesti terményárak
Tisza vidéki búza 33.90 —34. ÍO, egyéb 

33.10—33 50. Rozs 26 20—26.35. Takarmány- 
árpa 26—2650. Tengeri 22.40—22.50 Zab 
20—20.20. Korpa 20—2020 pengő. Irányzat: 
nyugodt.

Szerkesztésért és kiadásért telel 
7OMÁN SÁNDOR

APRÓ HIRDETÉSEK
ÁLLAST keres

TISZTVISELŐNŐ, ki az 
összes irodai munkákban 
jártas, sok évi gyakorlat­
tal bir, beszél három 
nyelven, szerény igények­
kel, állást keres. Cim a 
kiadóhivatalban.

1835-1-3

ELBOAl
Jómenetelü borbélyüzlet 

azonnal ELADÓ. Sombor, 
Radiáié ul. 57.

1848-1—3

VECIYES
Legújabb szabadalma­

zott PERMETEZŐGÉPE­
KET szőlők és komló­
kertek részére három évi 
jótállás mellett gyárt 

Vasa Maloílt 
rézműves. Novisad, Ki- 
saíka-u. 32.

16-1-0

BÉRBEADÓ
ELSŐRANGÚ ZON­

GORA egészen rövid ke- 
reszthuros jutányos áron 
bérbeadó. Magyar-u. 5.

1887-1-3

KIADÓ
Egy urcai és egy udvari 

BÚTOROZOTT SZOBA 
azonnal kiadó. Darányi­
telep I. csop. 65. szám' 
A fürdő közelében.

1682-1-4

ÜRES SZOBA konyhá­
val azonnal kiadó. Má­
tyás Király-ucca 36,

Egy nagy AUTOGA- 
RÁZS kiadó Futaki u. 70.

1866-1-0

HIRDETÉSEKET fel­
vesz a „Délbácska" ki- 
adóhivatala, TrgOslobod- 
jenja 3. Wagner-palota.

Az állami osztálysorsjegyek

főelárusitóhelye
PAPP GYÖRGY

„MERKUR“ Bank- és Váltóüzlet
Novisad, Kralja Petra 29.

Külföldre utazóknak vei ülik 
mennyiségben.

tóüzlet {
minden I

iál@i

Nyllt-tér*)
T* vevőkörünk szives tudomására hozzuk, 

hogy utazónkat König Pált, Szubotica (Sko­
tus Viator 41.) állásából a mai nappal el- 
bocsájtottuk és nevezett részünkre sem üzlet­
kötésre, sem incassóra többé nem jogosított.

Vei - Kikinda, 1927. junius 14.
Dr. Friedlaender & Co.

Fabrik« Kemiőkih Prepares 
Vel.-Kikinda

1927. junius 16

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
■ szerkesztőség.

Knmldszápitnlilioz
Chamotte téglát és 

habarcsot
a legjutánvosabban szállít

G. Findeisen és Tsa
Novisad, Zeljezniíka ul. 100.

1834-1-2

ImhíK

Howisadi autó is motorMpár címtár
Autók

Benz-Hercedes Sibinjanin Janka 22.
Citroen A. Vraniő 1 drugovl Kr Alexandra 7.
Ford Autocar Trifkovic-trg 5.
Praga Record r. t. Temerinska u. 6.
Tatra és Hanomag Sibinjanin Janka 22.

Karoszeriakészitö és javitó műhely
Hogin Hladen Temerinska-u. 49.

Autójavító műhely
„Express“ Madjarska-u. 53.
Fellegi léssel Futakl-put 92.
Marmos I drug Sibinjanin Jankó 22.
Sollörlskola Kr. Alexandra 7. (az udvarban) 
Zlkmund I drug gépgyár Limán.

Autóbenzin és olajtöltő állomás
Komlös Testvérek örmény-ucca 
Rogulya Ivan Trlfkovics trg. 2.
A. Vranlc I drugovl Kr. Alexandra 7.

Autó és kocsi kellékek
LUtse Ágost Carinska u. 10.

Autó alkatrészek
Álba lükörgyár Zeljeznicka-u. 53.

Autógarage
Sollörlskola Kr Alexandra 7. (az udvarban)

Autó- úrvezető és soffőriskola
Sollörlskola Kr. Alexandra 7. (az udvarban)

Motorkerékpárok
O. kerék Meghatalmazott R. Langsteiner 

Futaki ut 47.
O. K. V. A Vranii I drugovl Kr. Alexandra 7.
B. H. W. és Pueh, Sibinjanin Janka 22.

Traktorok
Case, Record r. I. Temerinska-u. 6.
KARDOS Hirdetövéllalat hirdetései NOVISAD

MEZŐGAZDÁK!e
I

fl földmivBlésügyi minisztérium által 19Z7. május 19-én 173V3III. sz. a. engedélyezne
Védekezzetek a növények és 
gyümölcsök kártevői ellen!

Aki nem védekezik a kártevők ellen, nem szüreteli azt, amit remél, 
hanem azt, amit a kártevők meghagynak neki.

SULFAROL ARZOLA
s szer az oidium és lisztharmat 

elleni permetezéshez.

MOIEX
A szöllőmoly elleni porzószer.

Biztos szer a szöllő és gyümölcsmoly 
elleni permetezéshez.

TUTOKIL

I 
I
1 KOMLÓTERMELŐK!

Egyetemes szer az összes gyümölcs és 
szöllő élősdiek és kártevők ellen.

Hogyha a kékkőoldatba — bordói lébe — 100 literhez hozzáadtok 
fél kiló sulfarolt és % kiló arzolát, megmentitek a szöllőt és gyü­
mölcsöt az összes kártevőktől és megnagyobbítjátok a termést.

I
I
I

Peronoszpóra ellen
TUTOKIL

jobban ható szer, mint a kékkő.
100 liter viz, 1-2 kg. Tutokil és Ve kg. mész.

A komlótetű ellen
DUBISAN

minden időben alkalmas permetező szer, 
100 liter vízre 1 kg.

Noviszádi lerakat: Komlós Rezső
ügynöksége és bizományi irodája 

NOVISAD, Vojvodjanska ulica 5|a. — Kis Limán.
Telefon: 23—07. — Póstafiók: 4. sz — Sürgönyeim: „Rukom“.

Tudományos és szakszerű utasításokat nyújt:
A novisadi Komlószövetkezet és 
KAfTEL D. D. KARIOVAC. 1500 1-20

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


